

ПОИСКОВИК..... 16

Семейные связи
Полезные адреса: как интернет может сплотить родственников



ТОЛЬКО В «РГ»..... 12

Что увидим на полках
Глава минсельхоза Дмитрий Патрушев — о ценах на продукты

ХОЗЯЙСТВО..... 14

Кто сказал «му»?
Ассоциация юристов объяснила, где нельзя держать кур и коров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 234 (8585)
13–19 октября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 15 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 16 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 19 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 221 370



ЗОНА РИСКА Как нам подсовывают вредные или бесполезные лекарства..... 9

Пустышка по рецепту

СЕМЬЯ..... 26

Как неродные. Почему бабушек и дедушек с внуками юридически ничего не связывает

ИНИЦИАТИВА..... 32

Дворцовый переворот. Изъятые у чиновников жилые можно отдать очередникам-льготникам

ДЕНЬГИ..... 34

Заморозить счет. Как добиться перерасчета за холодную квартиру

КИНО..... 35

Юля, ты просто космос! Впервые в мире режиссер и актриса снимают фильм на околоземной орбите

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Притормозите, вас снимают!
В Красноярске установят дополнительные видеорежимеры

В 2022 ГОДУ в Красноярске установят еще 20 комплексов видеофиксации нарушений правил дорожного движения. В основном они регистрируют классические нарушения в местах, где часто происходят аварии: проезд автомобиля на запрещающий сигнал светофора, выезд за стоп-линию и превышение скорости. Но есть и камеры, которые следят за тем, чтобы водители соблюдали правила предоставления преимущества пешеходам.

Уложились в график — лайк

В Красноярске запущен новый проект — общественный контроль за капремонтом



АЛЕКСАНДР КРИЖЕВ / РИА НОВОСТИ

ЖКХ

Максим Кравчук, [Красноярск](#)

Активисты из Общероссийского народного фронта создали специальный чат для всех участников процесса — жителей, представителей заказчика, подрядчика, управляющих компаний, структурных подразделений муниципалитетов и ОНФ.

С помощью одного из самых распространенных мессенджеров общественники намерены получать объективную картину: в режиме онлайн следить, как проводятся работы. Так проще вовремя заметить недоделки и устранить их, пока это не требует особых усилий.

— Участники рабочих групп могут обмениваться в чате информацией и решать возникающие проблемы. Такой же механизм работы уже исполь-

зуют наши общественные контролеры, которые следят за ремонтом дорог в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги», — рассказал член регионального штаба ОНФ, модератор площадки «Жилье и городская среда» Владимир Емельянов.

— То, что в чат включены собственники жилья и общественники, — для нас новый опыт. Мы рассчитываем: они смогут оперативно выражать свое мнение, а исполнители работ так же оперативно на него реагировать. Если проект хорошо себя зарекомендует, планируем применять практику и на других объектах края, — говорит и. о. генерального директора Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тарас Метляев.

Впервые такой чат запустили для трех объектов в Красноярске, Березовском и Емельяновском районах

Контролировать качество ремонта многоквартирных домов без помощи жильцов и общественников сложно — работы идут на десятках объектов одновременно.

СПРАВКА «РГ»

В 2021 году в Красноярске капитально отремонтируют 68 крыш многоквартирных домов. Всего городской технический заказчик — МКУ «Управление по работе с ТСЖ и развитию местного самоуправления» — контролирует капитальный ремонт 162 городских многоэтажек. В соответствии с графиком на большинстве объектов работы завершатся к концу года.

края. Опыт прошел успешно. В краевой столице, например, жильцы сигнализировали об опасно висящих проводах, а в селе Еловое вовремя остановили намечавшееся подтопление квартир через крышу.

— Наступила осень, и, конечно, мы переживаем, чтобы в дождливую погоду не затопило верхний этаж. Такие прямые коммуникации дают нам больше возможностей, — считает представитель совета одного из красноярских домов Елена Буянова.

Мобильная поликлиника

МЕДИЦИНА

В Туве начинают внедрять передвижные фельдшерско-акушерские пункты. Первый мобильный ФАП на базе автомобиля «Газель» побывал на днях в селе Ийме Дзун-Хемчикского района.

Это был первый выезд мобильного ФАПа, недавно полученного республикой по проекту «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» национального проекта «Здравоохранение». Всего в медицинские организации Тувы распределены 18 таких передвижных медпунктов.

Выездная бригада состоит из терапевта, педиатра и

фельдшера. В ходе пробного выездного обследования врачебная бригада проконсультировала 22 человека и провела диспансерное обследование 30 человек. Как сообщила главный врач Центральной районной больницы Дзун-Хемчикского района Шораана Ховалыг, с прибытием передвижного ФАПа у местных медиков появилась возможность чаще выезжать в самые отдаленные населенные пункты.

Подобные выезды теперь будут проходить регулярно. Медпункт на колесах также окажет существенную помощь в проведении вакцинации от COVID-19.

Иван Васильев, Кызыл

Дым рассеялся

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ситуация с лесными пожарами в Красноярском крае значительно улучшилась. В этом году в регионе случился 681 лесной пожар на общей площади 43,4 тысячи гектаров. По сравнению с 2020 годом количество возгораний в лесах снизилось на 52 процента, а площадь, пройденная огнем, сократилась в десять раз.

— Пожароопасный сезон прошел относительно спокойно. В первую очередь — это результат эффективно организованной работы по охране лесов. Речь идет о внедрении новой спецтехники и оборудования, многоуровневой системы круглосуточного мониторинга, оперативном реагировании и доставке сил к очагам возгораний. Самое главное — нам удалось не допустить перехода огня из леса на населенные пункты и объекты экономики, — рассказал руководитель краевого Лесопожарного центра Виталий Простакишин.

В этом году лесопожарный центр по нацпроекту «Эко-

логия» получил 80 единиц специализированной техники и более 1600 единиц оборудования и снаряжения. Продолжается модернизация краевой системы охраны лесов от пожаров. В Кежемском и Эвенкийском районах работали две новые оперативные точки базирования и дозаправки авиации. В Богучанском районе размещались дополнительные команды парашютно-пожарных и самолет Ан-2.

— Из краевого бюджета были выделены средства на создание дополнительных 123 рабочих мест, в том числе для работы на новой технике. Приняты трактористы и водители, которые уже успели поучаствовать в тушении лесных пожаров в этом сезоне. В крае продолжится развитие и модернизация системы охраны лесов от пожаров. На эти цели на три года заложено 1,9 миллиарда рублей, — рассказал первый заместитель министра лесного хозяйства Красноярского края Алексей Большаков.

Дмитрий Бурятин, Красноярск

104,2 BUSINESS FM

первое деловое радио